

总书记的改革论

不要眉毛胡子一把抓

改革有破有立,得其法则事半功倍。注意区分轻重缓急,把对本地区改革发展稳定具有决定性意义的工作抓起来、管起来,不要眉毛胡子一把抓,这是习近平总书记强调的一项重要工作方法。

做工作要有全局观念,分清主次。当前,进入深水区的改革工作涉及面广、难度大,形势越是复杂,越是千头万绪,越要思路清、方向明,找重点、抓关键。平均用力难保齐头并进,一点突破可以带动全局。要分清眉毛胡子,明确优先序,把握时度效,在整体推进中抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,抓好重要领域和关键环节,确保科学制定改革路线,推动改革不断向纵深挺进。

做工作要从实际出发,务求实效。我国幅员辽阔、人口众多,各地资源禀赋和发展水平千差万别,发展的重点难点不尽相同。要坚持以具体实际为出发点,不能被带乱节奏,更不能着急比拼出台新政策新举措而乱干蛮干。结合中央精神和改革具体部署,通过认真研究本地区的实际情况,确定战略重点,明确主攻方向,务实功、求实效,以有力有效举措精准发力、协同发力、持续发力,实现点上开花、面上结果。

全面深化改革,不要眉毛胡子一把抓,不搞东一榔头西一棒子。紧紧围绕中心任务,在整体推进中实现重点突破,以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升,必将推动强国建设、民族复兴伟业不断向前。

新华社记者 张丽娜
(新华社北京8月26日电)

房屋养老金 不需要居民额外缴费

公共账户通过财政、土地出让金等筹集

近日,关于房屋养老金的话题冲上热搜,引起社会关注。记者26日就此采访了住房城乡建设部相关司局负责人,解答百姓关心问题。

一问——为何要推行房屋养老金试点?

住房城乡建设部相关司局负责人表示,建立房屋养老金制度,是进入城市更新时期后,努力解决群众急难愁盼问题,加强既有房屋安全管理的重要手段之一,既管基础,又管长远。住房城乡建设部在部分城市开展房屋养老金制度试点,目前各有关城市正在积极探索。

记者了解到,当前,我国城市发展已从大规模增量建设转入存量提质改造和增量结构

调整并重的新阶段,进入城市更新的重要时期。从客观规律看,房子和人一样,会“变老”,会“生病”,为了房子的安全,就需要和人一样进行体检,查找问题,消除隐患。

二问——房屋养老金的组成和资金来源是什么?

该负责人说,房屋养老金由个人账户和公共账户两部分组成。个人账户就是业主交存的住宅专项维修资金,交存按现行规定执行。

该负责人说,公共账户按照“取之于房、用之于房”“不增加个人负担、不减损个人权益”的原则,由政府负责建立,从试点城市看,

地方政府可以通过财政补一点、土地出让金归集一些等方式筹集,目的是建立稳定的房屋安全管理资金渠道,不需要居民额外缴费,不会增加个人负担。

三问——房屋养老金用在哪些方面?

该负责人说,房屋养老金个人账户和公共账户资金共同保障房屋全生命周期的安全。个人账户资金按照住宅专项维修资金管理相关规定,专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造。公共账户资金主要用于房屋体检和保险等支出。
新华社记者 王优玲
(新华社北京8月26日电)

居民医保个人缴费增幅适当降低

2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增

新华社北京8月26日电(记者 徐鹏航 彭韵佳)根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增,居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人

均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出,将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保

障,享受普通门诊统筹待遇,合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调,在人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下,合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

此前,国家已出台文件激励居民连续参保。此次通知进一步要求各省份对连续参保人员和中断缴费人员分别设置相应的激励和约束措施,并严格执行。

快速有效解决区域发展建设遇到的堵点难点 16项新政提供全方位保障 助力临港新片区积势蓄能

本报讯(见习记者 陈佳琳)今天上午,市政府新闻办举行市政府新闻发布会,介绍临港新片区五周年发展成就及市委、市政府出台的新一轮支持临港新片区发展政策。

揭牌五年来,临港新片区地区生产总值年均增长19.8%,规上工业总产值年均增长34.6%,全社会固定资产投资年均增长33.4%,区域经济规模迈上了新台阶。立足开放创新这一核心使命,临港新片区推动特殊经济功能加速孕育,离岸贸易规模年均增长128.9%,洋山特殊综保区进出口总额年均增长37.5%,跨境人民币结算量年均增长136.3%,企业外币收支规模年均增长52.5%,为上海深化高水平改革开放作出有力贡献。

临港新片区第二个五年的开启恰逢党的二十届三中全会召开。站在新的起点上,临港新片区将在四个方面更加着力。一是始终把改革开放作为核心使命,着力推进高水平制度创新;二是坚持把先进制造业发展作为关键任务,着力打造“创新创业之城”;三是突出数字经济产业发展,着力提升临港快速发展的动力;四是持续不断完善城市功能,着力唱响做实“年轻的城、年轻人的城”。

记者从发布会上获悉,市委、市政府将出台新一轮支持政策,快速有效解决区域发展建设遇到的堵点难点,为临港新片区积势蓄能提供全方位保障。新一轮支持政策包括5个方面共16项政策措施,主要包括:

■ **更好集聚利用全球高端和新型要素资源** 主要包括全面提升数据产业国际竞争力、激发金融创新动能活力、加大海内外人才

集聚力度、围绕人才需求优化住房政策等4项政策措施,支持临港新片区持续提升对各类要素的吸附整合能力,加快打造“年轻的城、年轻人的城”。

■ **构建全链条全过程科技创新体系** 主要包括汇聚优质科技创新资源、促进科技成果转化孵化、增强科技金融服务支撑等3项政策措施,支持临港新片区加强原创性、颠覆性科技创新不断优化资源布局,积极探索与其功能定位相适应的科技体制改革路径。

■ **布局具有国际市场竞争力的重点产业** 主要包括打造世界级前沿产业集群、加快智能网联装备创新应用、推动专业服务业集聚发展等3项政策措施,支持临港新片区通过龙头企业和重大项目招引,加快培育形成良好产业生态,不断壮大实体经济能级。

■ **拓展高水平对外开放的承载空间** 主要包括培育洋山特殊综合保税区发展新优势、完善现代化新城功能配套等2项政策措施,支持临港新片区更好统筹推进开放软环境提升和硬设施建设,成为上海发挥国内国际双循环战略链接功能的重要枢纽。

■ **完善保障机制** 主要包括加强财力保障、优化营商环境、强化法治支撑、健全工作机制等4项政策措施,立足临港新片区开发建设的实际需要加大支持保障力度,为深化高水平改革开放提供坚实支撑。

下一步,上海将继续支持临港新片区更好为国家试制度、补短板、探新路,打造“五自由一便利”的特殊经济功能区,使临港新片区成为全市经济强劲的增长极。

2024外滩大会9月5日开幕

新设创新者舞台和AI创新赛

本报讯(记者 金志刚)备受瞩目的“2024 Inclusion·外滩大会”将于2024年9月5日至7日在上海黄浦世博园区盛大开幕。昨天下午,外滩大会组委会召开了媒体通气会,对外披露了大会的亮点和筹备情况。

本届大会精心策划了一系列精彩活动,包括1场开幕主论坛、36场开放见解论坛、10多场创新者舞台、2场AI创新赛事、1场10000平方米的展览以及1场绿色生活节和科技人才招聘会等。

通气会上,组委会透露,本届大会在往届成功举办的基础上,内容设计和参会体验全面升级,呈现出四大亮点:一是大会吸引了更多国际嘉宾,外籍参会嘉宾数量创新高,大会国际化水平显著提升;二是聚焦关键领域、前沿科技,多个行业级重磅技术产品首发亮相,大会科技前沿性和深度持续提升;三是首次设立创新者舞台和AI创新赛,为年轻人提供国际交流平台;四是搭建全球金融科技的对话平台,持续升级外滩大会作为亚洲金融科技领域顶级峰会的高度。

大会的系列特色活动也全面升级。届时,3000平方米的绿色生活节上,70多家可持续友好品牌商参展,小红书“遛遛生活节”也将首次加入外滩大会。在科技人才招聘会活动现场,包括腾讯、阿里云等50多家科技企业参与并提供1000多个科技类岗位。

展览是往届外滩大会上备受喜爱的项目,本届大会依旧打造出了更好体验、更好逛、更看得懂的10000平方米的展览空间,让观众沉浸式体验AI创造的全新生活和工作体验。

据了解,外滩大会是致力于推动金融科技和前沿科技探索的大会,由外滩大会组委会主办,上海市地方金融管理局和上海市黄浦区人民政府支持。复旦大学、上海交通大学、同济大学、浙江大学、上海报业集团、美国运通、蚂蚁集团等外滩大会组委会代表及合作伙伴出席了媒体通气会。

推动城市和生活处处充满设计

2024世界设计之都大会9月举办

本报讯(记者 叶薇)由上海市人民政府、联合国教科文组织联合主办的2024世界设计之都大会(WDCC2024)定于9月27日至9月30日在上海世博城市最佳实践区举办。

这是上海连续第三年举办世界设计之都大会。今年的大会将以“设计无界,新质生长”为主题,搭建全球设计合作与交流平台,

推动城市和生活处处充满设计。

本届大会将通过“12345+X”的内容架构呈现,即1场开幕式、2地展示(主展与海外)、3类主论坛、4大产业专场、5大设计领域专业论坛、X场全城和海外联动活动,荟萃重量级嘉宾、行业领军和时尚新锐品牌,持续打造设计前沿风向标、创新策源地、新品首秀场。